



METODIKA PRO ŘEŠENÍ SMART CITY LOGISTIKY V KONTEXTU E-COMMERCE A PLÁNŮ UDRŽITELNÉ MĚSTSKÉ MOBILITY

Instituce / autor: Libor Švadlenka, Michal Šebesta, Daniel Salava, Libor Bauer, Michaela Novotná, Petr Kolář, Radek Novák
Datum zveřejnění: 19.2.2025
Registrační číslo: 227
Číslo projektu: CK01000032
Název projektu: Smart city logistika v kontextu e-commerce a plánů udržitelné městské mobility
Klíčová slova: city logistika, městská mobilita, e-commerce

Souhrn problematiky

Cílem této metodiky je poskytnout dopravním specialistům a organizacím věnujícím se dopravnímu plánování ve městech a jejich okolí **systémově pojatý návod, který by navrhl náležitosti a postup příprav i zavádění Plánů udržitelné městské logistiky, aplikovatelných a přizpůsobených vzhledem k podmínkám měst v ČR.** Věcně se tak metodika týká především oblasti tvorby a implementace těchto plánů. Metodika jako taková je určena municipalitám a regionům jakožto příslušným orgánům veřejné moci, které chtějí řešit oblast smart city logistiky v kontextu e-commerce se zřetelem na udržitelné pojetí na jimi spravovaném území.

Jádro metodiky v rámci řešení smart city logistiky v kontextu e-commerce a plánů udržitelné městské mobility **cílí především na tvorbu Plánů udržitelné městské logistiky** (SULP dle anglického termínu Sustainable Urban Logistics Plans). SULP lze definovat jako strategický dokument nebo ucelený a strukturovaný systém dokumentů. **Tento dokument by měl doplňovat tzv. Plány udržitelné městské mobility** (SUMP) specializující se na oblast městské mobility, které řeší mobilitu v rámci měst obecně, tj. bez akcentu na logistiku a e-commerce.

Metodika vznikla na základě analýzy široké škály zdrojů kombinovaných s vlastními průzkumy problematiky city logistiky v České republice – a to jak mezi dopravci, obcemi, zákazníky, ale také zástupci obchodníků v e-commerce oblasti.

Cílovou skupinou uživatelů metodiky jsou představitelé měst a obcí, do jejichž gesce přímo či nepřímo spadá oblast city logistiky. Beneficientem zavedení metodiky mohou pak být různé subjekty, které jsou na chodu města jako takového nějakým způsobem zainteresovány, a jsou tak stakeholdery v celém procesu.

Přílohy

1. <https://md.gov.cz/getattachment/Dokumenty/Veda-a-vyzkum/Certifikovane-metodiky/Ostatni-metodiky/Metodika-pro-reseni-smart-city-logistiky-v-kontext/CK01000032-METODIKA.pdf.aspx>